

股市陰晴不定，通脹亦隨時殺埋身，穩賺的投資變得分外吸引。政府推出的第8批通脹掛鈎債券(iBond)將於明天正式公開認購，與以往一樣保底息率為2厘，發行量有機會由去年的150億元，進一步增加至200億元。以去年情況為例，錄得約45.6萬份有效申請，逾1.5倍超額認購，每人最多可獲派4手，按其首日2.8%升幅，最多可賺1,100元，回報率不俗。今次多間券商為吸客，出動紅酒及戲票等禮品外，有券商更大手筆送出1股蘋果(美：AAPL)作迎新優惠，現值約125美元(約1,000港元)。今期數據生活將介紹一些認購的優惠及攻略，讓大家穩賺着數。

●香港文匯報記者 莊程敏

券商搶iBond客

第8批iBond與往年相同，入場費為每手1萬元，入場門檻低之餘，固定息率2厘亦遠較銀行活期利率吸引，每年都吸引不少人認購。但說到認購途徑，又是各大銀行與券商的一大戰場，除以往派錢派股票外，盈立證券(uSMART)向成功申請的新舊客送紅酒，英皇證券則以電影戲票作招徠，可算奇招盡出。平保(2318)旗下陸金所香港向新客派錢，推出「iBond Plus」獎賞活動，於5月27日至6月8日期間成功開戶，即可獲贈8%息率收益券及額外200元超市現金券。另外，現有客戶由即日起至6月6日內增值滿2萬元或以上，亦可獲贈2%息率收益券。

新客戶可獲送藍籌股

至於送股票方面，耀才(1428)向新開戶送盈富(2800)及滙豐(HSBC)藍籌股，富途更贈1股蘋果美股，現值約125美元(約1,000港元)。

由於做iBond孖展生意零風險，部分券商更以「零息十成孖展」搶客，以輝立證券為例，由5月17日起開始接受iBond孖展預留，如以十成孖展認購，申請額由1萬元起至上限8萬元，包括：認購1萬元免按金、利息及手續費；認購2萬至5萬元免息，需28元手續費(正式認購時為38元手續費)；認購6萬至8萬元免息，需48元手續費(正式認購時為68元手續費)。該行透露，認購情況熱烈，當中以抽8手(即8萬元)最多人申請，因可節省20元手續費。

現時多間經紀行已加入「零息免入錢」優惠

行列，但設有上限，暫以輝立及永豐證券的8手作上限為最多。其次為致富證券、盈立證券(uSMART)及寶盛證券不多於5手。信誠及英皇證券限抽4手，華盛證券限抽3手等。

多間經紀行「零息免入錢」

提供11項全免優惠的耀才證券，其執行董事兼行政總裁許輝彬則表示，認購iBond的客戶主要是以收息及長線投資為主，加上由於是公平分配機制，不是抽得多便會中得多，所以很少客戶用孖展認購，大部分人都是以現金抽1至20手，即涉及1萬至20萬元。儘管6月1日才開始接受認購，該行暫錄近4億元認購金額。

銀行紛紛「10免」「9免」

相比之下，銀行推出的優惠就較保守，以豁免手續費作比較，中銀及大新銀行的優惠最為吸引，豁免10項的手續費，包括認購費、託管費、代收利息費、到期贖回費、存入費、二手買入費、二手賣出費、轉出費(轉出至其他銀行)、轉倉費(轉倉至本行之證券戶口)及沽出經紀佣金；其次是工銀亞洲的「9免」優惠。

業界人士指，要注意在銀行及券商認購亦有些不同的安排，券商容許最後限期才扣錢，iBond發售期由6月1日至11日，21日公布分配結果，券商可讓孖展客中籤後才繳款，但銀行會即日凍結資金，即資金要被銷約21天，較不靈活。另外，在券商中籤後隨時在港交所買賣，債價的透明度較銀行的場外交易報價高，散戶可隨時「吼」高位放。



識揀賺着數



●耀才證券許輝彬指，認購iBond不是抽得多便會中得多，而該行暫錄近4億元認購金額。



●中銀香港周國昌表示，該行今年會在分行設置認購專櫃，增加一倍人手協助客戶。

第八批iBond認購詳情

年期	3年
認購時間	6月1日上午9時至11日下午2時
最低面額	10,000元
發行總額	150億元，視情況最多發行200億元
保證回報	2厘
公布認購結果	6月21日
上市時間	6月24日

iBond 2021認購優惠表

銀行/券行	優惠
中銀香港	豁免10項收費
滙豐	豁免7項費用
恒生	豁免8項費用
大新銀行	豁免10項費用
工銀亞洲	豁免9項費用
耀才證券	「11免」優惠，新增新開戶有1個月零佣金及其他優惠。
致富證券	孖展新客享「10免」，合資格客戶更獲贈50元超市禮券，現有客戶也有9免。
富途證券	推出「10免」優惠。在iBond認購期間，全新富途客戶可享1股美股蘋果，現值約1,000港元。
英皇證券	認購最多4手可享免入錢及免息，於iBond發行後1個月內，交易其兩次或以上，可獲2張英皇戲院電影禮券。
盈立證券	新客戶藉app以孖展及現金認購有18項優惠，舊客戶有「9免」，成功申請新舊客可獲2支紅酒。

過去七批iBond回報情況

批數	首日升幅	首日回報	持有3年回報
第1批(4208)	6.7%	670元	1,358.16元
第2批(4214)	5%	500元	1,243.45元
第3批(4218)	3.2%	315元	1,144.33元
第4批(4222)	5.2%	515元	856.96元
第5批(4228)	5.5%	505元	623.01元
第6批(4231)	3.4%	335元	617.16元
第7批(4231)	2.8%	275元	99.73元(暫只派一次息)

循環分派 認購宜人海戰術

由於iBond採用「循環分派」機制，即每位認購者會先獲分配1手，再將餘額分配給第2手，所以基本上係必中1手。專家建議，應採用「人海戰術」，全家總動員入飛，起碼人人有份，每人至少獲中一手。由於不同於平時的抽新股，不是抽得多中得愈多，建議申請8手或以下已足夠，以免大量資金被鎖着。

過去首日沽貨最少賺275元

至於短炒定長揸？回顧以往iBond首日上市表現，首日沽出回報約為200元至600元不等，但上一批iBond首日收報102.75元，當日沽出僅獲利275元，是有史以來最差的首日上市表現，但若獲派手數多，實際上短炒回報亦絕不止「賺餐茶」。目前，市場普遍預計新一批iBond首日可望升至104元，即每手賬面或賺450元，「短炒

族」宜採用股票戶口申請iBond，方便即日沽貨。

長揸與否則很視乎通脹前景，按以往發行7次iBond的派息表現看，可見利息逐年遞減。以一手1萬元、持有3年計算，由第一批回報1,358.16元降至第6批的617.16元。而第7批iBond首個付息日浮息率僅得0.27%，觸及2厘保底息水平。假設買入的一手3年內皆以保底息2厘計，則可獲最少600元利息。

通脹湧至 年回報料逾2%

不過，花旗銀行投資策略及財富管理策劃部主管黃栢寧預計，今年第3季本港GDP升4.5%，整體通脹更錄得3.7%漲幅才見頂，全年CPI則升1.6%。信銀國際經濟師李業勳亦料明年通脹升2.4%，大新經濟師溫嘉煒料2023年CPI反彈

2.5%。意味以浮息計價的iBond，往後2年回報有望超越兩厘的保證息率。

中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌表示，該行陸續收到客戶查詢認購iBond詳情及手續等，今年會在分行設置認購專櫃，增加一倍人手協助客戶。他續指，現時銀行同業拆息及存款息率較上次iBond發行時為低，市場亦沒有大型新股上市，加上發行額有機會由150億元提升至最高200億元，通脹上升機會也較以往為高，若以浮息計算，收益率將更為吸引，相信對於追求穩健收益及想分散投資的客戶，iBond具有一定吸引力，預計今次認購反應亦會相當熱烈。

另外，除iBond有高息保證外，長者亦可留意下半年推出的銀債，保證年息更達3.5厘，申請人年齡更從65歲降至60歲。按以往經驗，申請者可最多獲派14手銀債，較iBond為多，不妨預留彈藥。

年息，但需求存戶先作兌換指定外幣，扣除買賣差價後，實質回報恐再打折。

多間虛擬銀行亦加入定存息率戰，當中騰訊(0700)、港交所(0388)及工銀亞洲有份的虛擬銀行富融宣布，調升3個月港元定存年息0.1厘至0.85厘。

此外，Tom集團(2383)有份的虛銀匯立(WeLab Bank)亦上調3個月港元定存年息0.05厘至0.85厘。小米(1810)旗下虛銀、天星銀行亦加相同存期年息0.05厘至0.8厘。

銀行紛加定存息迎戰

為迎戰iBond，富邦早前推出3個月港元定存3.28厘破頂年息，超越工銀亞洲旗下同期年息3厘的高息王。不過，兩間銀行皆要求手機開戶及全新資金才享特惠息。雖然工銀亞洲3厘年息在牌面上跑贏iBond，定存期僅3個月，但須額外條款，如同時開立指定投資賬戶。倘若未有開立指定戶口，港元定存年息僅1.8厘，且須新錢才可享

優惠。

額外條款多 高息短至7天

市面上至少有4間銀行提供3厘或以上的定期存款息率，高息王更達5厘，但通常是超短存(僅7天)。以恒生高息王為例，門檻為5萬元，7天只賺約47元利息。滙豐及中銀香港同樣有短存4厘

市場關注人民幣走勢

恒生銀行投資顧問服務主管 梁君群

人民幣匯價近期升穿6.4人民幣兌1美元之主要技術阻力，創3年高位。環球投資者對人民幣進一步升值有所期待，上周陸股通北向資金流入近470億元(人民幣，下同)，為今年以來單周新高。筆者認為人民幣升值是人民幣貨幣政策過去半年以來逐漸走向正常化的可預期結果。未來人民幣是否續升，除看中國國內經濟表現，還要看美國聯儲局貨幣政策轉折點何時出現。若聯儲局較市場預期更早收緊貨幣政策，外匯市場仍將出現較大波動並影響人民幣匯率走勢。人民幣近期強勢表現，除了利好香港

和內地股市投資情緒，另一邊廂，人民幣債券資產亦相當受到國際資金青睞。環球信息處於有史以來的低水平，國際投資者正努力尋求收益較高的投資項目，以增加投資組合的潛在回報，而人民幣債券的收益率正較歐美等其他已發展國家的同類型債券的收益率為高。而近年中國內地債券相繼被納入國際性債券指數，預示環球市場對內地債券的配置將逐漸提升，利好資金持續流入內地債市。

人行穩健政策保金融穩定

據內地的中央結算公司債券託管量數據，今年4月境外機構的人民幣債券託

管面額為3.2萬億元，較3月增加648億元。

此外，人民銀行採取穩健貨幣政策，透過優化流動性及信貸分配來支持關鍵行業和脆弱的經濟環節，令金融體系保持穩定，對信貸市場有一定幫助，以致近期內地債券市場收益率相對歐美同類型債券表現較穩定。亦正因為中國與美國的長年期國債息率之差仍處於歷史上較高水平，增加人民幣債券的吸引力。

因此，筆者認為人民幣國債可以是重視中長期穩定收益的投資組合中一個重要的元素。

(以上資料只供參考，並不構成任何投資建議)

上海電氣子公司存應收賬款風險

香港文匯報訊(記者 殷考玲)上交所昨日向上海電氣(601727.SH)下發監管函，督促該公司妥善處理風險事項、合規履行信息披露義務。同時，上海電氣(2727)昨於港交所披露相關通告，指公司控股子公司上海電氣通訊技術公司(通訊公司)存在大額應收賬

款無法收回的風險，應收賬款餘額為86.72億元人民幣(下同)，賬面存貨餘額為22.30億元，通訊公司在商業銀行的借款餘額為12.52億元，而且上海電氣向通訊公司提供的股東借款金額合計為77.66億元，均存在重大損失風險。

跨界創新成大企業發展方向

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道) DEMO WORLD世界創新峰會5月27日至28日在上海舉辦，會上150多名學者、企業高管、投資人探討大企業未來創新之路及未來產業新形態。創業邦創始人兼CEO南立新表示：「未來的企業競爭力是企業兵團之

間的碰撞」，企業要根據自己的發展周期和企業規模來設定自己的創新策略。

在之後的《進化中的大企業創新4.0》主題圓桌論壇中，亞馬遜雲科技大中華區首席雲計算企業戰略顧問張依指出，不論企業多麼強大，如果不持續創新，就會「死」去。